[ Gruplandirarak Carpanlara Ayirma -2-

1-) 3a’—5ab + 5b - 3a
ifadesinin garpanlarina aynilmis sekli asagida-
kilerden hangisidir?

A)(3a-5b)(a—1)  B)(3a-5b)(a+1)
C)(a-1)(5b-3a)  D)(a—1)(5a—3b)

2-) Asagidakilerden hangisi 3xy? — 3x%y + x -y
ifadesinin bir garpamidir?

A)x+y B) 3xy — 1
C)3xy +1 D) x-y
3-) m + n + m°n — mn?

ifadesinin ¢arpanlara aynlmis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?

A)(m?+n?)(m-n+1)
B)(m-n)(m+n+1)
C) (m + n) (m? —n?)

D) (m +n) (m?n—mn? + 1)

4-) X—y+xy—1
ifadesinin carpanlarina aynlmis hali asagida-
kilerden hangisidir?

A)(x+1).(y-1) B)y(x-1).(y-1)
C)(x=1).(y+1) D)(x+1).(y+1)

5-) ax-x + a- 1 ifadesinin ¢arpanlarina ayril-
mis bicimi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-a)-(a-1)
B) (x+1):-(a-1)
C) (x-1)-(a-1)
D) (x+a)-(a+1)

6-) mn + mp-2n-2p

ifadesinin carpanlarindan biri agagidakiler-
den hangisidir?

AAm+2 B)n+2 C)n-p D)n+p



7-) (m +n)2-x + x2- (m + n) ifadesinin carpan-

larindan biri agagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)x Bym+n C)m+n+x D)mnx

8-) X2 + 2X + Xy + 2y
cebirsel ifadesinin x=72 ve y=28 iken
degeri kactir?

A) 72 B) 78 C) 82 D) 92

9-) a(a-b) +2(b-a)

ifadesinin carpanlarina ayrilmis bicimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (a+2)(a-b)
C) (@-2)(a-b)

B) (a-2)(a + b)
D) (a + 2)(a + b)

10-) (a-b)2-2a+ 2b

ifadesinin bir carpani asagidakilerden hangi-
sidir?

A)a+b+2
C)a-b+2

B) a+b-2
D) a-b-2

11-) x3 + x2 - 4x - 4 ifadesinin carpanlarina ayril-

mig bicimi agagidakilerden hangisidir?

A) (x+2)(x-2)-(x-1)
B) (x+4)-(x-4)-(x+1)
C) (x+4)(x-2)-(x-1)
D) (x+2)(x-2)-(x+1)

12-) mx + my + nx + ny

13-)

ifadesinin carpanlarina ayriimis sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) xy (m+n)
C) (x+y)(m+n)

B) mn (x+vy)
D) m.n (X +y)?

5x (4 -2y) + 3 (2y — 4)

ifadesinin carpanlarina ayrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) (3 —5x)(4 - 2y)
(5x - 3)(4 2y)
(3-5x)(4 +2y)
(

)
B)
C)
D) (5x—3)(4 + 2y)



